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Одним із головних завдань на заняттях з «Основ культури і техніки спортивного 
коментування» є ознайомлення студентів/студенток із основами теорії і методики 
спортивного коментування; виховання морально-етичних та ідейно-патріотичних переконань 
фахівця/фахівчині, причетності до світової історичної спадщини та національних традицій в 
галузі фізичної культури і спорту; прищеплення вмінь використовувати набуті знання у 
розв’язанні освітньо-виховних завдань навчально-виховного процесу у практичній 
педагогічній та тренерській діяльності. 

Система практичної та самостійної роботи, лекційні заняття побудовані з урахуванням 
необхідності формування низки сучасних компетентностей, необхідних 
здобувачам/здобувачкам освіти. Серед них першочерговою вважаємо таку вербально-логічну 
професійно-комунікативну фахову компетентність: здатність педагога/педагогині володіти 
доцільними формами вербального професійного спілкування в колективі, сприймати, 
осмислювати й відтворювати зміст і основну думку усних і письмових висловлювань, 
коригувати власне й чуже мовлення; здатність опрацьовувати, групувати навчальну 
інформацію, адекватно усвідомлювати комунікативний  сенс  повідомлень,  запам’ятовувати  
й   у разі необхідності   актуалізувати в пам’яті професійні знання, фактичні дані, навчальну 
інформацію. 

Прогнозованими результатами вивчення освітнього компоненту «Основи культури і 
техніки спортивного коментування» є знання витоків спортивного коментування, його місця 
і значення у суспільстві; методологічні та теоретичні основи педагогічного процесу 
спортивного коментування; теоретико-методичні основи та організаційну структуру 
спортивного репортажу; теоретичні, організаційні та методичні основи побудови спортивних 
коментарів.  

На заняттях здобувачі/здобувачки освіти вдосконалюють свою здатність спілкуватися 
державною мовою, вміння правильно, логічно, зрозуміло будувати усне й писемне мовлення, 
навчаються презентувати себе та пояснювати фахівцям/фахівчиням і 
нефахівцям/нефахівчиням інформацію, ідеї, проблеми, рішення у сфері фізичної культури і 
спорту. Саме тому не лише ознайомлення студентів/студенток із основами теорії і методики 
спортивного коментування є важливим результатом такої роботи, а й загальне зростання їх 
мовленнєвої культури. 
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МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ У ПИТАННЯХ ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ 

(НА ПРИКЛАДІ ДІЯЛЬНОСТІ МІЖНАРОДНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРАЦІ) 
 
Анотація. Розглядається питання участі Міжнародної організації праці  в розробленні 

міжнародних стандартів у сфері професійного навчання. Зміст окремих конвенцій та 
рекомендацій свідчить про те, що в діяльності цієї організації традиційно приділяється 
значна увага професійній підготовці та професійному навчанню усіх категорій осіб. 

Ключові слова: міжнародні стандарти, професійна освіта, професійне навчання, 
«безперервне навчання».  
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INTERNATIONAL STANDARDS IN MATTERS OF PROFESSIONAL TRAINING  
(ON THE EXAMPLE OF THE ACTIVITIES 

 OF THE INTERNATIONAL LABOR ORGANIZATION) 
 
Abstract. The question of participation of the International Labor Organization in the 

development of international standards in the field of professional training is considered. The 
content of individual conventions and recommendations shows that in the activities of this 
organization considerable attention is traditionally paid to professional training and professional 
training of all categories of persons.  

Key words: international standards, professional education, professional training, 
«continuous training». 

 
Міжнародна організація праці (далі – МОП) – це спеціалізована установа ООН, яка 

вже упродовж майже ста років розробляє міжнародні норми та стандарти у сфері 
соціально-трудових відносин. На сьогодні ж значення діяльності МОП невпинно зростає, 
що першочергово завдячує потужним процесам глобалізації. Дійсно, глобалізація є 
вагомим чинником сучасної суспільної трансформації, виявляючись у наростаючій 
взаємозалежності різних суспільств та цивілізацій. Чи не найбільш зримо такі процеси 
впливають на розвиток соціально-трудових відносин та на людей праці. 

Стратегічні основи МОП містяться в деклараціях та програмі гідної праці. 
Основними ж поточними документами цієї організації є конвенції та рекомендації, які в 
сукупності норм та пропозицій спрямовуються на упорядкування найбільш важливих 
аспектів соціально-трудових відносин. Конвенції ж у разі належної ратифікації з боку 
держав-членів стають частиною національного законодавства і традиційно містять 
найбільш загальні чи «рамкові» підходи до унормування соціально-трудових відносин, за 
цієї причини маючи універсальний чи комплексний характер. Рекомендації, навіть не 
маючи юридичної сили, відіграють важливу роль у справі міжнародного регулювання 
соціально-трудових відносин.  

Надійний орієнтир для вдосконалення роботи у сфері професійної освіти складає 
зміст Доповіді МОП до Всесвітнього дня охорони праці під назвою «Охорона праці – 
основа майбутнього сфери праці. Спираючись на столітній досвід», яку було подано у 2019 
році з нагоди відзначення столітнього ювілею діяльності цієї організації. У ній, зокрема, 
відзначено, що для ефективного вирішення проблеми вдосконалення охорони праці 
молодих працівників необхідна інтеграція питань охорони праці в програми загальної 
освіти та професійної підготовки [1, с. 37]. 

Безпосередні ж міжнародні стандарти у сфері професійного навчанні містяться в 
конвенціях та рекомендаціях, серед яких на першочергову увагу заслуговують 
Рекомендація № 57 щодо професійного навчання 1939 року; Рекомендація № 88 щодо 
професійного навчання дорослих, включаючи інвалідів 1950 року; Конвенція № 111 про 
дискримінацію у сфері праці та занять 1958 року; Конвенція № 142 про професійну 
орієнтацію та професійну підготовку в галузі розвитку людських ресурсів 1975 року та 
Рекомендація МОП № 195 про розвиток людських ресурсів: освіта, підготовка кадрів і 
безперервне навчання 2004 року. 

Наприклад, вже у Рекомендації МОП № 57 щодо професійного навчання 1939 року 
зазначено, що вислів «професійне навчання» означає всі види навчання, які дозволяють 
придбати і розвинути технічні і професійні пізнання, незалежно від того, чи проводиться це 
навчання в школі або на робочому місці. Причому, діяльність різних державних і 
приватних установ, що займаються питаннями професійного навчання в кожній країні, 
повинна забезпечувати свободу ініціативи і пристосування до потреб різних галузей 
виробництва, різних районів і місцевостей, а також узгоджуватися з загальною програмою і 
здійснюватися на її основі [2]. 

У Рекомендації МОП № 88 щодо професійного навчання дорослих, включаючи 
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інвалідів 1950 року зазначено, що вислів «професійне навчання» означає будь-який вид 
навчання, що дає можливість набути або розвинути знання та майстерність або технічного 
чи професійного характеру, або ж такі, що необхідні для виконання функцій молодшого 
керівного персоналу, незалежно від того, чи викладаються вони на підприємстві чи поза 
ним, і включає професійне перенавчання. Спеціально обумовлено, що Програма навчання 
для кожної професії повинна розроблятися у співробітництві з організаціями роботодавців і 
працівників, де такі існують, на основі систематичного аналізу операцій, кваліфікації, 
знань і заходів з техніки безпеки, пов’язаних з цією професією [3]. 

Відповідно ж до ст. 1 Конвенції № 142 про професійну орієнтацію та професійну 
підготовку в галузі розвитку людських ресурсів 1975 року, кожний член Організації 
ухвалює та розвиває всебічні й скоординовані політику і програми професійної орієнтації 
та професійної підготовки, тісно пов’язані із зайнятістю, зокрема через державні служби 
зайнятості. Ці політика і програми належним чином найперше мають враховувати: a) 
потреби, можливості та проблеми зайнятості як на регіональному, так і на національному 
рівні [4]. 

У Рекомендації МОП № 195 про розвиток людських ресурсів: освіта, підготовка 
кадрів і безперервне навчання 2004 року вже міститься термін «безперервне навчання», 
яким охоплюється вся навчальна діяльність, що вживається протягом усього життя для 
розвитку (вдосконалення) компетентності та кваліфікації [5].  

Питання щодо професійної орієнтації та професійного навчання знаходиться в 
центрі уваги багатьох міжнародних організацій. Серед них найперше на увагу заслуговує 
діяльність Міжнародної організації праці, яка вже упродовж століття опікується 
опрацюванням міжнародних трудових стандартів та захистом людей праці. Зміст окремих 
конвенцій та рекомендацій МОП свідчить про те, що в діяльності цієї організації 
традиційно приділяється значна увага професійній підготовці та професійному навчанню. 
При цьому увага різнобічних організацій та зацікавлених осіб звертається на проблеми 
видів навчання, тлумачення термінів «професійне навчання» та «безперервне навчання», 
діяльність у цій сфері різних державних і приватних установ (організацій) тощо. 
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